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ATA DA QUINTA REUNIÃO DE AUDIÊNCIA PÚBLICA DA 1ª SESSÃO LEGISLATIVA ORDINÁRIA, DA 53ª LEGISLATURA, DA 

COMISSÃO MISTA DE PLANOS, ORÇAMENTOS PÚBLICOS E FISCALIZAÇÃO, 
REALIZADA EM 25 DE NOVEMBRO DE 2008. 

 
Às quinze horas e dezoito minutos do dia vinte e cinco do mês de novembro do ano de dois mil e oito, reuniu-se a 
Comissão Mista de Planos, Orçamentos Públicos e Fiscalização, no plenário 2, do Anexo II da Câmara dos Deputados, 
sob a Presidência do Deputado Mendes Ribeiro Filho. A reunião foi convocada para promover o debate sobre os 
problemas relacionados à execução de obras públicas integrantes do Orçamento da União, referentes ao exercício de 
2008. Foi registrado o comparecimento dos membros: - Deputados titulares: Bruno Araújo, Carlito Merss, Carlos 
Zarattini, Cezar Silvestri, Dagoberto, Dilceu Sperafico, Edmilson Valentim, Eduardo Amorim, Eliseu Padilha, Guilherme 
Campos, Jaime Martins, Jorge Bittar, José Carlos Aleluia, José Guimarães, José Rocha, Luiz Bittencourt, Luiz Carlos 
Busato, Marcos Montes, Mendes Ribeiro Filho, Osvaldo Reis, Raimundo Gomes de Matos, Sergio Petecão e William 
Woo; - Senadores titulares: César Borges, Gilberto Goellner, Gilvam Borges, Marconi Perillo, Neuto de Conto e  Serys 
Slhessarenko; e - Deputados suplentes: Antônio Carlos Biffi, Átila Lins, Chico Lopes, Colbert Martins, Germano Bonow, 
Lázaro Botelho, Marinha Raupp, Milton Monti, Rômulo Gouveia, Vilson Covatti, Waldir Neves e Wellington Fagundes. Foi 
registrado o comparecimento dos parlamentares não integrante da Comissão: - Deputados: João Carlos Bacelar, João 
Leão e Júlio Cesar. ABERTURA: o Presidente declarou iniciada a reunião. Informou que na 8ª Reunião Ordinária, 
realizada em 8 de outubro último, foi aprovado o Requerimento nº 7/2008-CMO, de autoria do Deputado José Rocha e 
apoiado pela Presidência da CMO e pelo Deputado José Guimarães, que propôs a realização de reunião de audiência 
pública para debate dos problemas relacionados à execução de obras públicas integrantes do Orçamento da União 
referentes ao exercício de 2008. Conforme competência do Comitê de Avaliação das Informações sobre Obras e Serviços 
com Indícios de Irregularidades Graves estabelecida no art. 24 da Resolução nº 1, de 2006, alterada pela Resolução nº 3, 
de 2008, do Congresso Nacional, a Presidência  formulou convite a outros órgãos envolvidos no tema em questão: 1) Sr. 
André Luiz Mendes, Secretário de Controle Externo da Secretaria de Fiscalização de Obras e Patrimônio da União, do 
Tribunal de Contas da União, que discorrerá sobre o Acórdão nº 2.140/2008 – TCU – Plenário, referente à consolidação 
dos trabalhos de fiscalização de obras públicas integrantes do Orçamento da União referentes ao exercício de 2008, 
encaminhado para subsidiar a discussão do PLOA 2009. 2) Sr. Luiz Antônio Pagot, Diretor-Geral do DNIT; 3) Sr. Sérgio 
Maurício Brito Gaudenzi, Presidente da Infraero; 4) Sr. Leodegar Tiscoski, Secretário Nacional de Saneamento Ambiental 
do Ministério das Cidades; 5) Representantes do Ministério da Integração Nacional: Sr. Neusvaldo Ferreira, Assessor 
Especial do Ministro; Sr. Sebastião Jander, da SIH, Osvan Menezes de Queiroz, SIH; Sr. Guilherme Almeida Gonçalves 
de Oliveira, da Codevasf;  e Sr. Sebastião Reis Jr., da AESP. 6) Representante do Ministério do Turismo. 7) O Deputado 
Wellington Fagundes, Coordenador do COI - Comitê de Avaliação das Informações sobre Obras e Serviços com Indícios 
de Irregularidades Graves. A seguir, o Presidente passou a palavra ao Deputado José Rocha que cumprimentou os 
participantes, elogiou a inicitiva da Comissão e comentou sobre as obras públicas. Dando prosseguimento, o Deputado 
José Guimarães teceu comentários sobre obras públicas com indícios de irregularidades graves e frisou a necessidade 
de se observar o mérito das irregularidades.  Em seguida, o Presidente informou que estava presente no recinto o Vice-
Governador do Estado do Piauí, Sr. Wilson Martins, e passou à condução dos trabalhos ao Coordenador do COI, 
Deputado Wellington Fagundes, que discorreu sobre o tema da reunião e esclareceu que os expositores teriam prazo de 
até dez minutos para expor o assunto referente à sua área. Os  parlamentares inscritos para o debate deveriam  
identificar o expositor para interpelar e  poderiam fazê-lo estritamente sobre o assunto da exposição, pelo prazo de 5 
minutos, tendo o interpelado igual tempo para responder, facultadas a réplica e a tréplica, pelo  prazo de 2 minutos. O 
Presidente em exercício anunciou a abertura da lista de inscrições para o debate. Em seguida, a palavra foi transferida ao 
Sr. André Luiz Mendes, Secretário de Controle Externo da Secretaria de Fiscalização de Obras e Patrimônio da União, do 
Tribunal de Contas da União, que discorreu sobre o Acórdão nº 2.140/2008 – TCU – Plenário, referente à consolidação 
dos trabalhos de fiscalização de obras públicas integrantes do Orçamento da União referentes ao exercício de 2008, 
encaminhado para subsidiar a discussão do PLOA 2009. O palestrante seguinte, Sr. Sérgio Maurício Brito Gaudenzi, 
Presidente da Infraero, discorreu sobre o tema da reunião e informou que teria que se ausentar  e seria substituído pelo 
Sr. Mário Jorge, Diretor de Engenharia daquela empresa. O Presidente em exercício indagou se haveria perguntas ao 
Presidente da Infraero e o debate foi iniciado. Interpelaram o palestrante os Deputados João Bacelar, José Guimarães e 
Chico Lopes. Dando prosseguimento, os palestrantes, Senhores Leodegar Tiscoski, Secretário Nacional de Saneamento 
Ambiental do Ministério das Cidades; Luiz Antônio Pagot, Diretor-Geral do DNIT; e Neusvaldo Ferreira, representante do 
Ministério da Integração Nacional, discorreram sobre o tema em apreço. A apresentação foi encerrada às dezessete 
horas e nove minutos. Os debates foram iniciados. Interpelaram os palestrantes os Deputados José Guimarães e Marcelo 
Castro, o Vice-Governador do Piauí, o Sr . Wilson Martins, o Vice-Presidente da Associação Brasileira dos Consultores de 
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Engenharia, Sr. Maurício de Lana. Às dezessete horas e quarenta minutos, o Deputado Jaime Martins assumiu a direção 
dos trabalhos e passou a palavra ao Consultor de Orçamento da Câmara dos Deputados, Sr. Homero de Souza. Em 
seguida, o Presidente em exercício encerrou as inscrições para o debate. Às dezessete horas e cinqüenta e seis minutos, 
o Diretor de Engenharia da Infraero, Sr. Mário Jorge, complementou a exposição da matéria em pauta. Os palestrantes, 
Srs. Leodegar Tiscoski, Neusvaldo Ferreira e Luiz Antônio Pagot responderam aos questionamentos efetuados. Às 
dezoito horas e onze minutos, o Deputado Wellington Fagundes reassumiu a condução dos trabalhos. O Sr. André Luiz 
Mendes, representante do TCU, solicitou o uso da palavra, assim como o Sr. Neusvaldo Ferreira, representando o 
Ministério da Integração Nacional. ENCERRAMENTO: não havendo mais oradores inscritos, o Presidente em exercício 
agradeceu a presença dos convidados e declarou encerrada a reunião, às dezoito horas e trinta minutos. Para constar, 
eu, Myrna Lopes Pereira, Secretária, lavrei a presente Ata, que, após a sua aprovação, será assinada pelo Presidente e 
encaminhada para publicação no Diário do Congresso Nacional – Sessão Conjunta. Os trabalhos foram gravados e, após 
traduzidos, integrarão esta Ata. Deputado MENDES RIBEIRO FILHO. Presidente. xxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxx 
 
 

 


